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N i e d e r s c h r i f t 

konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung Leezen 
 
Sitzungstermin: Dienstag, 13.06.2023 

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 

Sitzungsende: 23:00 Uhr 

Ort, Raum: Schulungsraum Freiwillige Feuerwehr Leezen, Raiffeisenstr. 26, 
23816 Leezen 

 

 
 

Sitzungsteilnehmer: 
Anwesend 
 

Vorsitz: 
 

Ulrich Schulz  Bürgermeister   
 

Mitglieder: 
 

Rike Hildebrandt  Gemeindevertreter/-in   
Andreas Krohn  Gemeindevertreter/-in   
Christine Teegen  Gemeindevertreter/-in   
Kathrin Vetter  Gemeindevertreter/-in   
Claus-Dieter Wilhelm  Gemeindevertreter/-in   
Constanze Rode  1. stv. Bgm.   
Bernd Falkenhagen  2. stv. Bgm.   
Dirk Mäckelmann  Gemeindevertreter/-in   
Sebastian Merono  Gemeindevertreter/-in   
Lars Meseck  Gemeindevertreter/-in   
Ellen Pjede  Gemeindevertreter/-in   
Finn-Christian Plambeck  Gemeindevertreter/-in   
 

Vom Amt Leezen hinzugezogen: 
 

LVB Frank Backens  Protokollführung   
 
 

 
Ehemalige Gemeindevertreter/innen 
Birgit Hildebrandt 
Kai Katzmann 
 
Tagesordnung: 
Öffentlicher Teil 
1 Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit durch  
den amtierenden Bürgermeister 
  
 

 
 

2 Verabschiedung der ausgeschiedenen Mitglieder der 
Gemeindevertretung  
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3 Feststellung des dienstältesten Mitgliedes der 
Gemeindevertretung  
 

 
 

4 Fraktionen der Gemeindevertretung  
 

 
 

4.1 Erklärung über die Fraktionszugehörigkeit oder über 
Fraktionsbildung  
 

 
 

4.2 Feststellung der vorhandenen Fraktionen  
 

 
 

4.3 Bekanntgabe der/des Fraktionsvorsitzenden  
 

 
 

5 Wahl der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters und 
Vereidigung sowie 
Aushändigung der Ernennungsurkunde 
  
 

 
 

6 Verpflichtung der neu gewählten Mitglieder der 
Gemeindevertretung  
 

 
 

7 Wahl der/des Stellvertretenden der Bürgermeisterin oder des 
Bürgermeisters 
und Vereidigung sowie Aushändigung der 
Ernennungsurkunde  
 

 
 

8 Wahl der Mitglieder der gemeindlichen Ausschüsse  
 

 
 

8.1 Aufgaben und Zusammensetzung der Ausschüsse  
 

 
 

8.2 Anträge zum Wahlverfahren  
 

 
 

8.3 Besetzung der Ausschüsse laut Hauptsatzung  
 

 
 

8.4 Besetzung des Wahlprüfungsausschusses  
 

 
 

9 Wahl der Ausschussvorsitzenden  
 

 
 

10 Wahl der/des Stellvertreters/in für den Bürgermeister/in im 
Amtsausschuss  
 

 
 

11 Wahl eines weiteren Amtsausschussmitgliedes und deren 
Stellvertretende/r  
 

 
 

12 Wahl von Mitgliedern  
 

 
 

12.1 Kindergartenbeirat  
 

 
 

12.2 Friedhofsausschuss  
 

 
 

13 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 14.03.2023  
 

 
 

14 Erlass der 3. Nachtragssatzung zur Hauptsatzung der 
Gemeinde Leezen  
 

VO/2023/053/162 
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15 Bebauungsplan Nr. 16 , 1. Änderung und Ergänzung für das 
Gebiet "Östlich der Hamburger Straße, südlich der 
Hamburger Straße 59 -  Erweiterung - Kramer“   
hier: Aufstellungsbeschluss  
 

VO/2023/053/160 
 

16 Einwohnerfragestunde  
 

 
 

 
 
Protokoll: 
 

Öffentlicher Teil 
 

TOP 1  Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch  
den amtierenden Bürgermeister 
 

Der bisherige Bürgermeister Schulz eröffnet die Sitzung mit der Feststellung, dass gegen 
Form und Inhalt der Tagesordnung sowie Ladungsfrist keine Einwendungen erhoben werden 
und die Gemeindevertretung beschlussfähig ist. 
 
 
 

 

TOP 2  Verabschiedung der ausgeschiedenen Mitglieder der 
Gemeindevertretung 

 
Bürgermeister Schulz verabschiedet die anwesenden ausgeschiedenen Mitglieder 
der Gemeindevertretung Birgit Hildebrandt und Kai Katzmann mit persönlichen 
Worten und einem Präsent. 
 
 

 

TOP 3  Feststellung des dienstältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 

 
Herr Schulz stellt fest, dass nach ihm der Gemeindevertreter Bernd Falkenhagen das 
dienstälteste Mitglied der Gemeindevertretung ist und übergibt ihm die 
Sitzungsleitung. 
 
 

 

TOP 4  Fraktionen der Gemeindevertretung 

 
 
 
 

 

TOP 4.1  Erklärung über die Fraktionszugehörigkeit oder über 
Fraktionsbildung 

Die CDU erklärt, dass die nachfolgenden Gemeindevertreter/innen eine Fraktion bilden: 
 
Rike Hildebrandt, Andreas Krohn, Finn-Christian Plambek, Constanze Rode, Christine  
Marianne Teegen. 
 
Die Wählergemeinschaft Leezen (WGL) erklärt, dass die nachfolgenden 
Gemeindevertreter/innen eine Fraktion bilden: 
 
Sebastian Merono, Claus-Dieter Wilhelm, Lars Meseck, Bernd Falkenhagen, Ellen Pjede, 
Kathrin Vetter, Ulrich Schulz, Dirk Mäckelmann. 
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TOP 4.2  Feststellung der vorhandenen Fraktionen 

Folgende Fraktionen sind in der Gemeindevertretung Leezen vertreten: 
 
1. CDU 
2. WGL 
 
 
 

 

TOP 4.3  Bekanntgabe der/des Fraktionsvorsitzenden 

Als Fraktionsvorsitzender der CDU wird Andreas Krohn benannt.  
Als stellvertretende Fraktionsvorsitzende der CDU wird Christine Marianne Teegen benannt. 
 
Als Fraktionsvorsitzender der WGL wird Bernd Falkenhagen benannt. 
Als stellvertretende Fraktionsvorsitzende der WGL wird Kathrin Vetter benannt. 
 
Die unterzeichneten Erklärungen der Fraktionen sind der Urschrift der Niederschrift als 
Anlage beigefügt. 
 
 
 

 

TOP 5  Wahl der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters und Vereidigung 
sowie 

Aushändigung der Ernennungsurkunde 
 

 
Herr Falkenhagen bittet um Vorschläge für die Wahl der Bürgermeisterin oder des 
Bürgermeisters. Von Herrn Falkenhagen wird Ulrich Schulz vorgeschlagen. Weitere 
Vorschläge werden nicht unterbreitet. 
 
In offener Abstimmung wird Ulrich Schulz mit 12 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung zum 
Bürgermeister der Gemeinde Leezen gewählt. Herr Schulz nimmt die Wahl an. 
 
Herr Falkenhagen vereidigt Herrn Schulz und händigt ihm die ausgefertigte 
Ernennungsurkunde aus.  
 
Anschließend übergibt Herr Falkenhagen die Sitzungsleitung an den 
wiedergewählten Bürgermeister Ulrich Schulz. 
 
Bürgermeister Schulz bedankt sich für das in ihn gesetzte Vertrauen. 
 
 
 

 

TOP 6  Verpflichtung der neu gewählten Mitglieder der Gemeindevertretung 

 
Bürgermeister Schulz verpflichtet die gewählten Mitglieder der Gemeindevertretung 
Leezen per Handschlag zur gewissenhaften Erfüllung ihrer Obliegenheiten. 
 
 

 

TOP 7  Wahl der/des Stellvertretenden der Bürgermeisterin oder des 
Bürgermeisters 

und Vereidigung sowie Aushändigung der Ernennungsurkunde 

 
Bürgermeister Schulz leitet nunmehr zur Wahl der Stellvertretenden des 
Bürgermeisters über und bittet um Vorschläge für die Wahl der 1. stellvertretenden 



 
 

 

5 
 

Bürgermeisterin bzw. des 1. stellvertretenden Bürgermeisters. 
 
Andreas Krohn schlägt Frau Constanze Rode für die Wahl als 1 stellvertretende 
Bürgermeisterin vor. Weitere Vorschläge werden nicht vorgebracht. 
 
In offener Abstimmung wird Frau Constanze Rode mit 12 Ja-Stimmen zur 1. 
Stellvertreterin des Bürgermeisters der Gemeinde Leezen gewählt. Frau Rode nimmt 
die Wahl an. 
 
Bürgermeister Schulz vereidigt Frau Rode und überreicht ihr die 
Ernennungsurkunde. 
 
Für die Wahl der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin bzw. des 2. stellvertretenden 
Bürgermeisters schlägt Herr Schulz den Herrn Sebastian Merono vor. In offener 
Abstimmung wird Herr Merono mit 12 Ja-Stimmen zum 2. Stellvertreter des 
Bürgermeisters der Gemeinde Leezen gewählt. Herr Merono ist in der Sitzung nicht 
anwesend, hat aber bereits vorher, für den Fall, dass er gewählt würde, dass er die 
Wahl annimmt.  
 
Herr Merono wird in der nächsten Sitzung vereidigt und ihm wird dann die 
Ernennungsurkunde ausgehändigt. 
 
 
 

 

TOP 8  Wahl der Mitglieder der gemeindlichen Ausschüsse 

 
 
 
 
 

 

TOP 8.1  Aufgaben und Zusammensetzung der Ausschüsse 

 
Bürgermeister Schulz stellt fest, dass nach der noch zu beschließenden 
Hauptsatzungsänderung der Gemeinde Leezen folgende Ausschüsse zu besetzen 
sind: 
 
a) Finanzausschuss: 5 Gemeindevertreter/innen und 4 bürgerliche Mitglieder 
 
b) Bau- und Planungsausschuss: 5 Gemeindevertreter/innen und 4 bürgerliche 

Mitglieder 
 
c) Ausschuss für Umwelt, Wege und Soziales: 5 Gemeindevertreter/innen und 4 

bürgerliche Mitglieder 
 
d) Ausschuss zur Prüfung des Jahresabschlusses: 3 Gemeindevertreter/innen 
 
Die Aufgabenbereiche der einzelnen Ausschüsse nennt der Bürgermeister. 
 
 
 

 

TOP 8.2  Anträge zum Wahlverfahren 



 
 

 

6 
 

 
Die Fraktionen erklären übereinstimmend, dass über die Besetzung der Ausschüsse 
Einigung erzielt worden ist und die Besetzung nach der eingereichten gemeinsamen 
Liste vorgenommen werden soll. 
 
 

 

TOP 8.3  Besetzung der Ausschüsse laut Hauptsatzung 

 
Nach der vorliegenden gemeinsamen Liste der Fraktionen werden die gemeindlichen 
Ausschüsse wie folgt besetzt: 
 
a) Finanzausschuss: 

Jan Vollsen, WGL – bürgerliches Mitglied 
Torsten Bukowski, WGL – bürgerliches Mitglied 
Jonas Henke, WGL – bürgerliches Mitglied 
Kathrin Vetter - WGL 
Ellen Pjede, WGL  
Dirk Mäckelmann, WGL 
Stefan Lohmeier, CDU – bürgerliches Mitglied 
Andreas Krohn, CDU  
Finn Plambeck, CDU 

 
b) Bau- und Planungsausschuss: 

Elke Koch, WGL – bürgerliches Mitglied 
Kai Katzmann, WGL – bürgerliches Mitglied 
Oliver Krüger, WGL – bürgerliches Mitglied 
Bernd Falkenhagen, WGL  
Lars Mesek, WGL  
Sebastian Merono, WGL 
Dirk Stüven, CDU – bürgerliches Mitglied 
Christine Teegen, CDU 
Rilke Hildebrandt, CDU 

 
c) Ausschuss für Umwelt, Wege und Soziales: 

Stefan Klose, WGL – bürgerliches Mitglied 
Kai Katzmann, WGL – bürgerliches Mitglied 
Markus Herwig, WGL – bürgerliches Mitglied 
Klaus-Dieter Wilhelm, WGL  
Kathrin Vetter, WGL 
Dirk Mäckelmann, WGL  
Jörg Reher, CDU – bürgerliches Mitglied 
Christine Teegen, CDU 
Rilke Hildebrandt, CDU 

 
d) Ausschuss zur Prüfung des Jahresabschlusses: 

Sebastian Merono, WGL 
Dirk Mäckelmann, WGL 
Finn Plambeck, CDU 

 
Die Gemeindevertretung wählt einstimmig en-bloc mit 12 Ja-Stimmen die 
aufgeführten Mitglieder der Gemeindevertretung und die wählbaren Bürgerinnen und 
Bürger in die vorgenannten Ausschüsse. 
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TOP 8.4  Besetzung des Wahlprüfungsausschusses 

 
Der Wahlprüfungsausschuss wird auf Vorschlag der Fraktionen wie folgt besetzt: 
 

- Ellen Pjede, WGL 
- Dirk Mäckelmann, WGL 
- Andreas Krohn, CDU 

 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig mit 12 Ja-Stimmen, den 
Wahlprüfungsausschuss wie vorgeschlagen zu besetzen. 
 
 

 

TOP 9  Wahl der Ausschussvorsitzenden 

 
Bei den Fraktionen besteht bezüglich der Wahl der Ausschussvorsitzenden Einigkeit.  
 
Die Ausschussvorsitzenden werden wie folgt benannt: 
 
Finanzausschuss: Stefan Lohmeier, CDU – bürgerliches Mitglied 
Bau- und Planungsausschuss: Bernd Falkenhagen, WGL 
Ausschuss für Umwelt, Wege und Soziales: Claus-Dieter Wilhelm, WGL 
Ausschuss zur Prüfung des Jahresabschlusses: Finn Plambeck, CDU 
 
Die vorgeschlagenen Personen werden en-bloc einstimmig mit 12 Ja-Stimmen zum 
Vorsitzenden des jeweiligen Ausschusses gewählt. 
 
 

 

TOP 10  Wahl der/des Stellvertreters/in für den Bürgermeister/in im 
Amtsausschuss 

 
Als Vertreter des Bürgermeisters im Amtsausschuss wird Claus-Dieter Wilhelm 
vorgeschlagen und einstimmig gewählt. 
 
 

 

TOP 11  Wahl eines weiteren Amtsausschussmitgliedes und deren 
Stellvertretende/r 

 
Als weiteres Amtsausschussmitglied wird Constanze Rode zur Wahl vorgeschlagen. 
 
Die Gemeindevertretung wählt einstimmig mit 12 Ja-Stimmen als weiteres 
Amtsausschussmitglied Constanze Rode. Frau Rode nimmt die Wahl an. 
 
Zur Stellvertreterin von Frau Rode wird Andreas Krohn zur Wahl vorgeschlagen. Herr 
Krohn wird einstimmig gewählt. Er nimmt die Wahl an. 
 
 

 

TOP 12  Wahl von Mitgliedern 
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TOP 12.1  Kindergartenbeirat 
 
Als Vertreter/in der Gemeinde Leezen im Kindergartenbeirat werden Markus Herwig 
(WGL – wählbarer Bürger) und Birgit Hildebrandt (CDU – wählbare Bürgerin) zur 
Wahl vorgeschlagen und einstimmig gewählt. 
 
 

 

TOP 12.2  Friedhofsausschuss 

 
Als Vertreter der Gemeinde Leezen im Friedhofsausschuss werden Kai Katzmann 
(WGL – wählbarer Bürger) und Finn Plambek (CDU) zur Wahl vorgeschlagen und 
einstimmig gewählt. 
 
 

 

TOP 13  Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 14.03.2023 

Gegen die Niederschrift der letzte Sitzung werden keine Einwendungen erhoben, sodass 
diese als genehmigt gilt. 
 
 
 

 

TOP 14  Erlass der 3. Nachtragssatzung zur Hauptsatzung der Gemeinde 
Leezen 

 
Die Gemeindevertretung beschließt den Erlass der 3. Nachtragssatzung zur Hauptsatzung 
der Gemeinde Leezen. Sie ist der Urschrift des Protokolls beigefügt. 

Abstimmungsergebnis: - Einstimmig dafür - 
 

 

TOP 15  Bebauungsplan Nr. 16 , 1. Änderung und Ergänzung für das Gebiet 
"Östlich der Hamburger Straße, südlich der Hamburger Straße 59 -  
Erweiterung - Kramer“   
hier: Aufstellungsbeschluss 

 
 1. Für das Gebiet "Östlich der Hamburger Straße, südlich der Hamburger Straße 59 - 
Erweiterung Kramer" wird die 1. Änderung und Ergänzung des Bebauungsplanes Nr. 16 
aufgestellt. Die 1. Änderung und Ergänzung des Bebauungsplanes Nr. 16 für das Gebiet 
"Östlich der Hamburger Straße, südlich der Hamburger Straße 59 - Erweiterung Kramer" soll 
wie folgt geändert werden: Erweiterung der Gewerbefläche. 

Es werden folgende Planungsziele verfolgt:  

• Erweiterung des bestehenden LKW-Fahrzeughandels um einen Hallenanbau für 
Ausstellungs- und Präsentationszwecke 

• Flächenerweiterung für die LKW-Werkstatt einschließlich einer Abstellfläche für 
Kundenfahrzeuge 

• Bau von 3 Gewerbe- / Unterstellflächen 

2. Der Aufstellungsbeschluss ist ortsüblich bekannt zu machen (§ 2 Abs. 1 Satz 2 BauGB).  

3. Mit der Ausarbeitung des Planentwurfs soll der Landrat des Kreises Segeberg in 23795 
Bad Segeberg mit der Beteiligung der Öffentlichkeit, der Behörden und sonstigen Träger 
öffentlicher Belange soll der Landrat des Kreises Segeberg in 23795 Bad Segeberg 
beauftragt werden. 
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4. Die frühzeitige Unterrichtung der Behörden und sonstigen Träger der öffentlichen Belange 
und die Aufforderung zur Äußerung auch im Hinblick auf den erforderlichen Umfang und 
Detaillierungsgrad der Umweltprüfung (§ 4 Abs. 1 BauGB) soll schriftlich erfolgen.  

5. Die frühzeitige Unterrichtung der Öffentlichkeit mit der Erörterung über die allgemeinen 
Ziele und Zwecke der Planung nach § 3 Abs. 1 Satz 1 BauGB soll im Rahmen einer 
separaten Veranstaltung erfolgen. 

Die Gemeindevertretung nimmt den Antrag zur Kenntnis. Sodann ergeht folgender 
Beschlussvorschlag:  

Die Gemeindevertretung verweist den Antrag zur weiteren Beratung an den Bau- und 
Planungsausschuss der Gemeinde Leezen. 

Abstimmungsergebnis: - Einstimmig dafür - 
 

 

TOP 16  Einwohnerfragestunde 

Bürgermeister Schulz gibt bekannt, dass die Sitzung des Wahlprüfungsausschusses am 
27.06.2023 im Amt Leezen stattfindet. Am 25.06.2023 findet das Oldtimer-Treffen auf dem 
Dorfplatz statt. Die Ausgabe der Kennungen und der Zugänge zum „Allris“ erfolgt 
automatisch vom Amt, sobald die jeweiligen Datenschutzerklärungen vorliegen. 
 
 
 
 

 
Bürgermeister Schulz gratuliert allen Gewählten. Er bedankt sich für die zahlreiche 
Teilnahme der Zuhörer. Er wünscht allen einen guten Heimweg und schließt die Sitzung um 
20.30 Uhr. 
 
Bürgermeister  Protokollführung 

 
   
Ulrich Schulz  LVB Frank Backens 
 


	Sitzungsteilnehmer:
	Tagesordnung:
	Protokoll:

